

КАК ВАЖНО ЛЮБИТЬ ДЕТЕЙ!

*Бабурина Светлана Андреевна,
учитель русского языка и литературы
МБОУ «Средняя школа № 1 им. Героя
Советского Союза Е.И. Стерина» г. Рославля
Смоленской области*

*Всему, что необходимо знать, научить нельзя, учитель
может сделать только одно - указать дорогу.*

Ричард Олдингтон

В жизни каждого человека есть мечта. Большая или маленькая. Это неважно. Но каждый из нас о чём-то мечтает. Она даёт нам силы для свершений, покорений высот, движет человеком. И я не исключение.

Для каждого возраста свойственны свои мечты. Ребёнком я представляла себя и продавцом, и поваром, и певицей, была актрисой и художником. Я выросла, и вместе со мной выросли мои мечты.

«Школа – наш второй дом»,- каждый из нас слышал такую фразу. Для меня это выражение – истина, школа – это, правда, мой «второй дом». Мои учителя всегда были для меня примером. Примером доброты, милосердия, знаний.

Учёба в школе – это увлекательное путешествие в мир знаний. Меня всегда интересовала учёба, с интересом и огромным удовольствием я посещала уроки.

Особенно я любила уроки русского языка и литературы. Да, это очень трудные предметы. Но мой учитель, **Карпова Алла Васильевна**, смогла открыть эти предметы с самой интересной стороны. Мне всегда было легко на этих уроках, я ждала их с нетерпением.

Так вот, самое главное! Моей заветной мечтой было правильно определиться с выбором профессии. Алла Васильевна всегда говорила: «Вы должны ходить на работу с удовольствием!». Сейчас эти слова звучат для меня как девиз.

В том, что буду учителем, я определилась быстро, но часто задумывалась: «Какой же предмет я бы хотела преподавать?». Мысли о выборе улетучились после уроков Аллы Васильевны. Я чётко знала, что это именно те предметы, которые преподавала эта замечательная учительница, близки и мне.

Сейчас я уже дипломированный специалист. Моя профессия – учитель русского языка и литературы, и преподаю я в родной школе, которую окончила в 2017 году. Сбылась ли моя мечта? Ответ уверенный: «Да!». Работать в школе, в которой тебя помнят ученицей, – это большая ответственность.

Я работаю «под крылом родного человека». Это придаёт мне уверенность и силы. Мой наставник, учитель, советчик – Алла Васильевна.

Ян Амос Коменский говорил: «Им вручена превосходная должность, выше которой ничего не может быть под этим солнцем. Вечным законом да будет: учить и учиться всему через примеры, наставления и применение на деле». Как важно понять ценность этих слов каждому, кто только начинает свой путь! Наставничество – это наивысшая ступень в профессиональной деятельности педагога. Ведь преподавание – это искусство отдавать. Отдавать не только опыт, знания, но и самое главное – свою душу – этой нелёгкой профессии.

Время не идёт размеренным шагом. Оно летит с бешеной скоростью. И вот прошло

совсем немного времени с того момента, как я работаю учителем. Но как важно, что за это время Алла Васильевна научила меня «наслаждаться» своей профессией, любить всем сердцем то, что делаешь, радоваться маленьким и большим победам, получать удовольствие от материала, который дети хорошо усваивают, видеть в их глазах заинтересованность твоим предметом.

Алла Васильевна неустанно повторяет мне: «Как важно любить детей! Как это важно, Света!»

На уроках бывают разные ситуации: весёлые и грустные, сложные и простые. Никогда не угадаешь, что может произойти. Иногда кажется, что не справлюсь, что сдамся, что у меня совсем ничего не выйдет. Но мне на помощь всегда приходит Алла Васильевна. Она всегда поможет, подскажет, объяснит.

Профессия учителя – это огромный труд. Все мы понимаем это, становясь старше. Я понимаю это сейчас, потому что захожу в класс и на меня смотрят глаза детей, которые я должна «зажечь». В школе Алла Васильевна всегда была для меня примером для подражания. Сейчас я всё так же её ученица, только немного старше по возрасту. Учусь у своего любимого учителя всему, всегда прошу совет. Сложные ситуации кажутся простыми, когда Алла Васильевна приходит мне на помощь.

Важно, чтобы в жизни был человек, которым можно восхищаться каждый день. Я удивляюсь своему учителю, а теперь и наставнику каждый день! Стойкая, справедливая, мудрая, внимательная, чуткая, добрая, она всегда открыта для учеников. Это очень трудно – любить каждого, знать, понимать, наставлять на правильный путь, давать знания. Но всё не зря, всё не просто так. Тот человек, которым я стала сейчас, – заслуга и труд Аллы Васильевны. Её знания, жизненный опыт, советы всегда помогают. После разговоров с ней у меня всегда есть ответы

на любые вопросы.

Ведь это здорово, когда ответов больше, чем вопросов!

Моё сердце наполнено любовью к детям, мои глаза «горят» после каждого проведённого урока. Смогла ли Алла Васильевна указать дорогу семнадцатилетней ученице? Ответ очевиден: «Да!». Ощущаю ли я поддержку, когда являюсь молодым специалистом? Ответ очевиден: «Да!». Сбылась ли маленькая мечта, которая росла вместе со мной? Ответ очевиден: «Да!». За очевидность этих ответов я благодарна своему наставнику, своему советчику – Алле Васильевне.

P.S. И ещё! Как важно через годы ощущать незримую и явную поддержку Учителя, Наставника, чтобы в один прекрасный момент услышать такое чарующее слово «коллега»!



Карпова Алла Васильевна